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Wahl eines Anfiihrers Konzept

= Problemstellung
= In einer Gruppe von Clients soll ein Anfiihrer gewahlt werden
= Bei Ausfall des Anfiihrers muss ein neuer Anfiihrer bestimmt werden

m | Osungsansatz
» ZooKeeper-Mechanismus: Dienstunterstiitzte Knotennamen (, Sequenzielle Knoten*)
— Automatisch generierte Sequenznummer als Teil des Knotennamens
- Client spezifiziert beim Anlegen des Knotens den Namensprafix
= Erstellen eines ,,Verzeichnisknotens" /leader fiir die Gruppe
= Vorgehensweise beim Hinzukommen eines neuen Clients

— Erstellen eines fliichtigen Kindknotens /leader/node-<Sequenznummer >

— Suche nach Kindknoten ks mit nachstkleinerer Sequenznummer

- Existiert kein Kindknoten mit kleinerer Sequenznummer — Client ist Anfiihrer
— Sonst: Client ist kein Anfiihrer — Setzen eines Watch auf den Kindknoten ks

= Bei Knotenausfall

- Automatische Léschung des zugehérigen fliichtigen Knotens
- Maximal ein Client wird per Watch iiber den Ausfall benachrichtigt
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Wahl eines Anfiihrers Beispiel

= Start von Client A — Anlegen von node-1 — Client A wird Anfiihrer
= Start von Client B — Anlegen von node-2 — Watch auf node-1

m Start von Client C — Anlegen von node-3 — Watch auf node-2
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Wahl eines Anfiihrers Beispiel
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Wahl eines Anfiihrers Beispiel

m Ausfall von Client A — Entfernen von node-1
m Watch von Client B 16st aus — Client B wird Anfiihrer
m Kein Mehraufwand fiir Client C
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